综合整治专项行动期间,记者走访校园周边发现

抽奖游戏、违规盲盒仍然存在



□ 全媒体记者 程呈 文/图

4月下旬至5月底,安庆市教育 主管部门联合公安、市场监管等多部 门在全市范围内开展校园周边环境 综合整治专项行动,坚决打击防范校 园周边抽奖类游戏和销售盲盒的违 法经营行为。校园周边,抽奖类游戏 和盲盒是否仍在风靡?连日来,记者 进行了走访。

个别学校周边仍有抽奖类游戏

今年央视"315"晚会曝光了多地 小学周边小卖部、文具店抽奖类游 戏,这类游戏打着售卖玩具的名义进 行抽奖活动,通过刮刮卡等方式抽取 玩具甚至现金。由于具有赌博性质 和成瘾性且套路百出,让不少小学生 深陷其中、难以自控,严重侵害青少 年的身心健康。近日,记者走访市区 多所中小学发现,大多数学校周边没 有明显发现抽奖类游戏的"身影",但 仍有个别商家在"顶风作案"

5月7日中午11时许,大观区高 琦小学前,学生们陆续背着书包放 学。在近圣街一家小卖部门口,一个 抽奖盲盒前聚集了几名学生。记者 走近看到,这个抽奖盒外面用彩纸包 裹,内部有50个格子,每抠开一个格 子,就有机会抽到小奖品或现金,已 经有10余个格子被抠开。一名学生 告诉记者,一元一抽,"奖池"最高为5 元现金,但抽到的概率很小,一个抽 奖盒最多只含1个5元,有时还可能 什么奖都抽不到。

记者仔细观察这款抽奖盲盒发 现,外包装上仅印有"现场兑奖,离开 无效"的字眼,没有任何产品介绍、生 产厂家及质量合格证等信息,明显属 于"三无产品"。

此外,据不少家长透露,"315"晚 会播出后,一些商家"谨慎"起来,将 这类抽奖游戏藏在店内隐蔽的位置。

"有次放学陪女儿买文具,她进



店后直往最里面钻,问她干嘛去了, 她说里面可以抽奖。"朱女士的女儿 在公园小学就读,在和女儿日常交流 中发现,很多学生都玩过类似的抽奖 游戏。"希望相关部门能常态化关注 此类玩具,定期跟踪'回头看',杜绝 抽奖游戏'回潮'。"朱女士说。

盲盒仍是商家热卖商品

近年来,依托消费者的好奇心 理,盲盒类产品迅速走红,其未知性、 惊喜性不断刺激着消费者。在记者 走访的市区8所小学附近文具店内 均有盲盒销售,且很多店将盲盒放在 显著位置招揽顾客,套路五花八门。

"文具盲盒最受欢迎。"大观区公 园小学附近,一家文具店老板指着一 排盲盒中性笔说。每个盲盒内含一 支中性笔,只有拆开包装才能知道抽 到何种图案。每盒售价5元至8元不 等,价格略高于普通中性笔。

在迎江区健康路小学门口一家 文具店内,一款盲盒中性笔还自带抽 奖,外包装上"一起来试试手气吧"等 抽奖规则带有明显诱导性。店老板 告诉记者,这款盲盒内有抽奖卡,若 打开后抽到"再来一盒",凭此卡可再 来店内抽取同款。

店内,一名陪同孩子选购文具的 家长则表示,"买文具还能抽奖,潜移

默化会助长孩子的投机心理,不利于 孩子教育和成长。"

不仅仅是文具,商家将卡牌、钥 匙扣、贴纸等做成盲袋、惊喜袋,换个 "马甲"吸引小学生购买。其中不乏 有"三无产品",高琦小学附近一家文 具店,一款销售小挂件的盲盒包装简 陋,产品质量低下。

在经开区菱北中心小学附近的 文具店里,放学后,几名孩子们挤在 一起挑选卡片盲盒,付钱后现场拆 开,满怀期待地看里面装了什么"宝 藏"。记者了解到,卡片多为奥特曼、 斗罗大陆、叶罗丽等知名动漫IP类产 品,什么动画火,哪种卡片就卖得多。

店内工作人员介绍,目前卖得最 多的是奥特曼集换式卡片。这种卡片 有两种销售方式,一种是按单张售卖, 价格3元、5元、10元不等,越贵开出稀 有卡片的概率越大;另一种销售方式 则是整盒、整袋售卖,价格则从几十元 至上百元不等。

"不少孩子零花钱都花在抽卡上 了。"迎江区人民路小学碧桂园校区 一名学生家长采访时说,抽卡、盲盒 游戏本身需要金钱来支撑,学生在学 校集体生活,很容易互相影响,产生 "你买我也买"的心理。"希望商家规 范经营,家长和学校做好引导,助孩 子们理性看待盲盒,为保护小学生身 心健康构筑有力屏障。'

晴天阴雨随机切换

冷空气越来越弱

本报讯(全媒体记者 刘 惠子)五月不知不觉已进入倒 计时,处在季节转换间,天气变 化多端,最近的小雨天气具有 短暂间歇性,局部地区出现特 色。明天天气转晴,全天气温 维持在18-28℃之间,月底前 我市还有一次明显降水过程。

据国家气候中心消息,南 海夏季风已全面爆发,这意味 着源源不断的水汽将涌入我 国。我国南方地区对流性强降 水将显著增多。华南地区正处 于前汛期盛期,之后梅雨相继 开始,我国将全面进入主汛 期。目前看来南方的雨至少要 一直下到本月底,江南南部和 华南降水频繁且雨量偏多,南 方江河渐满,很符合常年小满 节气的气候特点。

今明两天我市以阴天为 主,26-27日,天空放晴,预计 平均气温将上一台阶,最高气 温或将跃跃欲试爬过30℃线, 春的感觉一点点减少,我们离 真正的夏天越来越近。不过雨 水并没有离我们远去,未来一 周我市有一次明显降水过程, 出现在28-29日。受冷空气 影响,26日全市偏北风3-4级, 阵风7级左右,气温略有下 降。不过整体来看未来一段时 间,冷暖空气的对弈中,冷空气 已经明显处于弱势,而且会越 来越弱。

小满节气过后,气温升高 加快,人的身体也随着外界温 度的升高而发生变化,此时我 们的身体都处于"散热"状态, 气血趋于体表,皮肤松弛,毛孔 张开。从中医角度讲,这个时 候是人体阳气、新陈代谢最旺 盛的时期,同时也是人体最易 被外界的寒气侵入的时刻。因 此,越是到了夏季,越要注意 "保暖",应让身体"热起来",以 对抗寒气的侵袭,饮食作息都 要切忌贪凉。

小区过道较窄,原花圃能否拆除?

征求大多数居民意见后可向社区提出申请

本报讯(全媒体记者 方芳) 近日,家住大园小区的陈先生向安 庆晚报热线反映,他们小区正在进行 老旧小区改造,他所居住的11号楼 和对面车库之间过道较窄,中间有一 处小型花圃,再加上平时周围居民的 电动车和小轿车扎堆停放,导致路面 格外拥堵,他希望此次改造能将花圃 拆除,方便居民通行。

5月20日,记者来到大园小区, 原有的小区路面和花圃正在改造中, 记者看到11号楼与9号楼之间间距 较小,9号楼车库门口有一处花圃。 "我们这边没有消防通道,一旦出了 问题11号楼1、2单元的居民可能 会逃生困难。"陈先生说。

针对陈先生反映的情况,大观区 重点工程建设处副主任郑长安在采 访中告诉记者,工作人员对照小区改 造图纸查看后发现,11号楼与9号楼 之间的花圃不在改造范围内,将保持 原状。"在老旧小区改造过程中,居民 们对花圃是否保留意见不统一。反 映人可以征求并收集大多数居民的 意见,再向社区提出申请,工程处再 根据申请报告进一步研究改造方 案。"郑长安说。



近日安庆天气情况: 5月24日多云转阴,局 部地区有小雨,19-28℃。 5月25日,多云转阴, 20−29°C。